



扬州消防有个80后“发明家”

他“开发”的撬装式微型消防站被国家专利局受理

在扬州市公安消防支队有这样一位消防战士，不仅在抢险救援一线有着丰富的经验，而且还善于总结分析平时灭火救援遇到的障碍有什么办法解决，他就是该支队防火处副处长黄凤。现代快报记者了解到，黄凤研究出来的撬装式微型消防站已在实际生活中得到很好的应用，并发挥了较大作用，受到上级领导的一致好评。目前，国家专利局已受理了相关申报。

韩秋



上级领导带队到撬装式微型消防站参观学习 消防供图

入伍17年，参加灭火救援2000多次

36岁的黄凤入伍17年。他皮肤黝黑、身形矫健，在灾难来临前，常常第一个挺身而出。据介绍，他入伍17年有10多年在基层一线。

“要不是江都消防的战士们，我们这个家庭早已经不完整了。他们是我们全家的救命恩人，要感激他们一辈子。”虽然黄凤已经离开基层一线多年，但提到10年前他带领战士在京沪高速江都段救援一起追尾事故中被困司机时，当时被困车内的司机获救后说出的话让他这辈子永远无法忘记。因为当时正是他拿出的营救方案，才使得被困的司机顺利脱险。其实，类似的事例在他以及他带领的中队战士们身上还有许多。

据介绍，入伍以来，黄凤参加灭火救援战斗2000多次，抢救被困群众500余人。先后荣立个人三等功3次；被扬州市公安局、江苏省消防总队多次表彰为先进个人等。

已建成20家，成功扑救百余起火灾

2013年，黄凤从基层调入扬州市消防支队防火处，但多年前他在基层中队的老城区的一起火灾始终成为他心中解不开的结。

“江都利民桥附近，地处老城区，一次有户民宅失火，因为道路狭窄，消防车离现场1公里的地方被迫停了下来，然后队员们抬着水泵，铺设长长的水带展开灭火。”黄凤告诉记者。他说，这样一来起码耽搁了5分钟，而5分钟对于救火来说可是火灾初期的扑救黄金时间，最终这户人家损失很重。后来他一直想如何避免老城区路窄、正常消防车进不去的问题。

调入扬州支队后，平常各种检查也越来越多。一次在港口检查时，发现集装箱可以吊装移动。后来又发现街头流行集装箱房屋租赁，两者有一个共同点就是可以移动，于是他结合之前火灾留在心中的一个结，思考能否设计一个可移动的微型消防站。自此，他利用下班时间构思、画图……

“几个月后草图出来了，并将这一情况汇报领导，得到认可后再次细化里面的配置，最终在去年与扬州一家企业合作，成功建设了撬装式微型消防站。”黄凤说。

据了解，去年，扬州市政府在当地举行了撬装式社区微型消防站揭牌仪式。该撬装式社区微型消防站为全省第一座投入使用。撬装式微型消防站将功能组件安装于一个整体底座上，可以由起重设备或叉车进行整体安装和移动。主体由集装箱模块拼搭而成，集防火检查巡逻、灭火救援、消防宣传于一体，包含消防车库、器材库、值班室、通信室、宣传室等功能。该站具有绿色、节能、环保、可拆卸、可移动、可组合、可机动和科技信息化等特点。里面除配备四轮消防车之外，还有必备的消防器材，同时还有24小时值班室等装备。

据了解，这种消防站还可用于临时性任务、突发性灾害事故救援，任务完成后整体撤离。

截至目前，扬州市全市已建成重点单位、社区撬装式微型消防站共20家，并成功扑救了百余起火灾，营救10余人，挽回财产损失上百万元。

教育速览

泰州市第六届高校心理剧大赛举行

5月20日下午，泰州市第六届高校心理情景剧大赛在南京理工大学泰州科技学院举行。

整个比赛历时两个小时，经评委评审，泰州学院选送的《别哭 站起来》、泰州职业学院选送的《又到毕业季》分别获得

特等奖、一等奖；南师泰州《代价》、南中医翰林《妈妈咪呀》获得二等奖；南理工泰州学院选送的作品《我的故事》、《烂泥》和牧院的选送作品《你若盛开 蝴蝶自来》获得三等奖。

许子健 毛晓华

常州大学怀德学院发展论坛在泰举行

在常州大学怀德学院迎来建院15周年之际，5月19日至20日，独立学院迁址办学工作研讨会暨常州大学怀德学院发展论坛活动在泰州靖江举行。省教育厅领导、苏州理工学院院长等16所独立院校负责人参加活动。

论坛上，与会学院就目前“独立学院迁址办学的主要问题及发展对策”、“如何正确处理依托母体与自身发展的关系”、“江苏省高考招生录取批次调整对独立学院招生的影响”等现实问题进行了深入探讨。

明祥 潘梓丹 毛晓华

达人教育网上线，家有高考生点击查看

20日下午，达人教育网在扬州仪征市召开上线发布会。来自江苏省内多所高校招办、高中学校有关负责人以及相关专家教授数十人参加。

现代快报记者了解到，达人教育网（www.darenjy.com）是江苏达人信息技术有限公司的业务网站，是江苏达人网的升级版，业务范围已经从江苏扩展至全国。该公司注册地址在江苏省仪征市国家级科技企业孵化器（江苏省仪征市经济开发区）。

达人教育网由26名专家、教授、高三班主任、海外精英等

专业人员联合开发成功。达人教育网以大数据科学建模、专业化高端指点、个性化精准服务、全方位资料提供的优势，为数万名考生推荐高考志愿，具有一定的成功率。

达人教育网的高考志愿板块，免费提供全方位的资料和志愿成功范例，直接深度查询内部信息，“量身定制”为考生推荐高考志愿，精确预测考生录取概率，是考生、家长及老师绝佳的咨询平台。高考在即，达人教育网将助力考生填报高考志愿，为考生及家长排忧解难。

韩秋

画说泰州



事前执法

2017年，泰州市安监局在全市安监系统内开展安全生产执法年活动，加大事前执法检查力度，突出危险化学品、烟花爆竹、造（拆）船等重点行业领域，严格查处违法违规行为。图为安监执法人员在姜堰区开展执法检查活动。

陈天斌 毛晓华

保障近280万市民饮用水安全 派出所24小时守护长江取水口

近日，泰州市医药高新区滨江派出所民警王小锋在长江巡逻过程中，发现泰州大桥下靠近三水厂取水口处有一长约300米的漂浮油带。民警一方面请水厂注意实时监测水质情况，另一方面会同长江海事部门迅速开展油带的清理工作。1小时后，江面漂浮的300米长的油带被迅速清理干净。

现代快报记者获悉，巡逻中发现问题的地方靠近金洲水务第三自来水厂取水口，这里日供水量55万吨，为泰州市近280万人口提供水源，像这样的例行巡逻，每天要进行多次。

戚佩 尹有文 毛晓华

据了解，滨江派出所除正常警务工作外，还承担着长江、南官河、引江河等共计52公里水域的治安巡逻防范，特别是事关泰州市民饮用水源的取水口安全。

“我们每天上午和下午都要巡逻，还经常开展夜间突击巡逻和蹲点守候。”滨江派出所所长桂小银告诉记者，事关市民饮用水安全，来不得半点马虎，滨江派出所11位民警、2艘小艇，24小时不间断工作，保护着水源地安全，可

谓小派出所承担着大责任。

与民警密集巡逻相对应的，是监控设备的全覆盖。滨江派出所所在长江取水口附近安装了具有红外夜视功能的全天候监控数十个，并实现与派出所勤务指挥室视频监控管理平台的联网运行，全方位立体化监控着取水口。

此外，由于辖区内南官河入江口与三水厂取水口仅1公里之遥，而南官河又是一条重要的水上货运通道，年均通行船舶达到

12万条左右，一旦有船舶在水源地附近发生事故后果不堪设想。

为防患于未然，滨江派出所民警每天都要下船进入企人码头对来往船只、人员逐一登记，上船检查，确保危化品船舶专区停靠，防止因撞船事故造成水污染。

据悉，利用现代科技网络，滨江派出所2016年检查登记危化船舶11526条，纠正消防隐患31处，处理治安隐患20处，杜绝了重大恶性安全事故的发生。